联合国委任薛澜教授 为公共行政专家委员会委员

7月22日,联合国经济及社会理事会正式通过了联合国秘书长对24位公共行政专家委员会(CEPA)的专家提名。清华大学文科资深教授薛澜作为该24位荣获提名的专家成员之一,将以个人身份担任联合国公共行政专家委员会委员,任期四年,从2021年8月1日起至2025年7月31日止。该委员会职能是支持经社理事会的工作,促进成员国公共行政和治理方面的发展,特别是在《2030年可持续发展议程》方面,并支持可持续发展目标的执行和进度审查。

薛澜教授的研究领域包括: 公共政策

与公共管理、科技创新政策、危机管理及全球治理,并在这些领域中多有著述。2000—2018年,他曾先后担任清华大学公共管理学院副院长、常务副院长、院长。2018年9月起担任清华大学苏世民书院院长,同时兼任清华大学人工智能国际治理研究院院长、清华大学中国科技政策研究中心主任、清华大学全球可持续发展研究院联席院长等。曾获国家自然科学基金委员会杰出青年基金、复旦管理学杰出贡献奖,中国科学学与科技政策研究会杰出贡献奖、第二届全国创新争先奖章等。

(公管学院)

庆祝建党百年 清华积极参建中国共产党历史展览馆

在中国共产党迎来百年华诞的喜庆时刻,一座庄重大气的红色新地标——中国 共产党历史展览馆在北京正式开馆。清华 大学与各参建单位和有关方面协同攻关、 艰苦奋战,精益求精、探索突破,以高度 的政治站位和创作百年艺术精品的艺术追 求,共同完成了这座展示中国共产党奋斗 历史的精神殿堂。清华参与的工作和精彩 作品主要有:

广场群雕《伟业》 以美术学院曾成 钢教授为主创,创作周期超过三年。作 品长15米,宽4.5米,高8米。《伟业》的时间跨度是20世纪70年代到社会主义新时代,作品紧扣"人民群众"和"现代性"

二词,表现了65位各行业的代表人物,奋 进的姿态和自豪的表情是人物的主基调。

展览馆建筑装饰设计 设计工作历时 近三年,进行了数十轮的修改与比选。美术学院组成了以常沙娜先生为总顾问、副 院长杨冬江为设计主创的工作团队,设计 成员包括张宝华、石硕、张熙等装饰、空 间设计领域的专家以及博士生团队。设计 采用当代、简约的审美风格,彰显向心、 进取的精神内涵。此次外立面装饰工程所 涵盖的柱头、柱础、额枋、花格、入口以及 馆徽全部采用清华美术学院的设计方案。

展览馆标志、门票、请柬等设计 美术学院何洁教授为负责人的设计团队,承